
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 07/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Στήριξη στους ρητινοκαλλιεργητές της Βόρειας Ευβοίας» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Η πρόσφατη πυρκαγιά, που κατέκαψε σχεδόν όλη την Βόρεια Εύβοια, δημιούργησε 
ανυπολόγιστη και χωρίς προηγούμενο οικολογική και οικονομική καταστροφή στην 
περιοχή. Ένας από τους πληγέντες οικονομικούς κλάδους που ανθούσε εκεί και 
κρατούσε, ως ένα βαθμό, τον τοπικό πληθυσμό στα χωριά, ήταν η ρητινοκαλλιέργεια-
ρητινοσυλλογή. Οι ρητινοκαλλιεργητές, οι «φύλακες και προστάτες» του πευκοδάσους 
της Βόρειας Εύβοιας, δεν έχουν χάσει μόνο την δουλειά τους αλλά και το ίδιο το δάσος, 
στο οποίο δούλευαν. Ήταν αυτοί, οι οποίοι προσέφεραν τα μέγιστα στην 
πυροπροστασία των δασών της Βόρειας Εύβοιας, µέσω των εργασιών που εκτελούσαν 
στα ρητινευόµενα δάση, όπως είναι ο καθαρισμός υπορόφου, η δημιουργία μονοπατιών 
για τη μετακίνηση, ο καθαρισμός περιμετρικά του δένδρου, η συχνή επίβλεψη του 
δάσους κλπ. Η παραγόμενη ποσότητα ρητίνης (το γνωστό ρετσίνι) από το πευκόδασος 
της Βόρειας Εύβοιας, που εκκρίνεται από την χαλέπιο πεύκη, την ποικιλία των πεύκων 
που ευδοκιμούν στη λεκάνη της Μεσογείου, ανερχόταν, ετησίως, στους 5.500 τόνους 
από το σύνολο των 6.500 τόνων, δηλαδή, αφορούσε στο 85% της πανελλαδικής 
παραγωγής. Αυτό συνεπάγεται ότι, 800 οικογένειες από το σύνολο των χιλίων 
ρητινοκαλλιεργητών-ρητινοσυλλεκτών της Ευβοίας μένουν πια χωρίς δουλειά, με ό,τι 
δυσάρεστο συνεπάγεται αυτό και για τα συναφή και σχετικά με τον εν λόγω κλάδο  
επαγγέλματα, όπως μεταφορείς, υλοτόμοι, ιδιοκτήτες μαντρών εμπορίας ξύλων, 
ιδιοκτήτες βιοτεχνιών επεξεργασίας ρητίνης και εργαζόμενοι σε αυτές. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να συγκρατηθεί το έδαφος 
στα βουνά της Βόρειας Εύβοιας και να μην παρασυρθούν οι σπόροι της χαλεπίου 
πεύκης από τα όμβρια ύδατα, ώστε να αξιοποιηθούν αναπαραγωγικά όσοι σπόροι  
έχουν εκτιναχθεί από τα κουκουνάρια, λόγω της φωτιάς που κατέκαψε το πευκόδασος 
και έχουν πέσει επί του εδάφους, προκειμένου το πευκόδασος να αναδασωθεί φυσικά; 
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2. Ποια στοχευμένα βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα επιδοματικής και 
προσυνταξιοδοτικής στήριξης των ρητινοκαλλιεργητών-ρητινοσυλλεκτών προτίθεσθε να 
θεσμοθετήσετε, προκειμένου να διασφαλιστεί ο βιοπορισμός των τελευταίων;  
 
3. Προτίθεσθε, μέσω στρατηγικού σχεδιασμού, να χαράξετε μακροπρόθεσμη πολιτική 
υποστήριξης της ρητινοκαλλιέργειας, σε βάθος 20ετίας; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




